



渔歌 ■作者:十八口丁



哥俩好 ■作者:老姚

征稿

全民拍客时代,入眼即是风景,数码相机、手机……轻轻松松按动快门,任何人都能记录生活的步伐,见证时代的发展。

《香城都市报》全新创刊,特推出《行摄生活》版,并面向广大摄影爱好者征稿。只要您的作品内容健康、积极,画面有趣、生动,即有机会在报纸上展示,让广大读者与您一起分享。投稿以单片为主,附不超过100字文字说明;同时,也欢迎高质量组照。稿酬标准从优。

来稿邮箱: newbsyb@163.com
联系电话: 13797800879 程昌宗

部分作者联系方式欠奉,请与编辑联系以便核发稿酬。



第4期



老街 ■作者:liukeqiang55



功夫 ■作者:赵骥



童趣 ■作者:村夫遥星

春风徐来满眼新 双溪河畔读书忙

——咸安区双溪桥镇中心小学科学跨越发展亮点掠影

■图/文 本报记者 葛建伟



党支部书记、校长 张金霞

走进咸安区双溪桥镇,一幅幅如诗如画的画卷格外引人注目,使人心花怒放,欣喜若狂。然而,最能吸引目光的还是该镇中心小学这块美丽的园地。步入这块园地,扑入视野的便是鳞次栉比的教学楼房,面貌一新的教室寝室、树绿洁净的校园环境、勤奋刻苦的莘莘学子、默默奉献的辛勤园丁……处处洋溢着文明和谐发展的新气息,处处绽放出勤学苦读的浓郁书香。

该校地处双溪河畔,与双溪桥镇政府隔路相望,与文化名人沈从文先生旧居毗邻,是双溪桥镇最大一所完小;是咸安区一所农村寄宿小学。现有教职员工63人,学生1380人,教学班22个,创办于上世纪90年代末。多年来,该校历届领导班子在党的一股股振兴教育事业的春风吹拂下,带领全体师生员工不懈的努力着,追求着。特别是近年来,该校在以党支部书记、校长张金霞为核心的一班人带领下,以科学发展观为指导,认真贯彻落实党的十八大精神,紧紧围绕“教学有特点、学生有特长、办校有特色”的工作思路,求真务实,开拓创新,使学校各项工作跨入了科学跨越发展的快车道,并呈现出许多亮点。

抓管理强安全

“在抓安全工作时,我们做到以管理强化安

全……”参观完后,记者来到该校办公室,校长张金霞如数家珍地介绍起来。

为做好管理,强化安全。该校首先从德育入手,建立“学校、家庭、社会”为主要元素的德育环境网络,注意与学生进行心灵沟通、情感对接,引导教育学生正确对待学习,明白学习为谁学等道理。并利用“学雷锋活动月”等契机,开展向雷锋等英雄人物学习活动;利用“清明节”,举行“缅怀先烈,发奋读书”主题班会,让学生从英雄们、烈士们的感人事迹中,受到启迪教育。同时,该校还充分发挥教职员主人翁作用,形成校长领导下的民主监督和民主决策管理模式,建立完善了一套切合实际的管理制度;并做到“时时讲安全、天天讲安全、周周讲安全、月月讲安全、年年讲安全”,牢固树立“学校无小事,安全大于天”的意识。由于该校紧邻马路一线和双溪街道下街十字路口,过往的各类机动车川流不息,放学时学生过马路很不安全。为此,该校每天在学生放学时,都组织相关教师组成护卫安全队,站到马路边,把一个个学生安全护送到过马路后,教师才离开。通过人性管理、民主管理等举措,该校学生学习积极性,教职员工工作安心了,安全之网织牢了。

抓质量促发展

一所学校要想发展,教学质量十分重要。因此,该校首先注重教师队伍“充电”,提高其素质。要求教师们不仅要认真学习好课本知识,还要注意学习课本外知识,以补充“营养”。并做到统一筹备安排教研工作,定时开展教研活动,定时开展集体备课,认真总结教学经验,撰写教学论文、教学心得等。同时,做到备大纲、备教材、备教法、备天文地理、备古今中外、备课堂必需知识;从而使讲课能通今识古,信口拈来,让学生在轻松愉快中获得知识。由此,该校教师知识得到了一定的提高,仅一学期参加全

区各类竞赛,就有10多名教师论文获奖;在去年“比教学”活动中,贺娟、金红、孔冬英、车淑君4位教师获得“特等奖”;周辉、喻珍、范爱红3位教师获得“二等奖”;在全镇广场舞比赛中,该校教师获“集体表演第一名”。学生张彤获得全区古诗词朗诵比赛“二等奖”;学生张子洋获得全区英语演讲比赛“三等奖”;在数学竞赛中,该校十多名学生获得国家级、省级、市级奖。在近两年的小考中,该校六(一)班、六(二)班语数分别获得全区一、二名的好成绩。此外,该校还注重勤俭持家、省吃俭用,节约一定的资金和借“社中同学30年聚会”之机,争取学子支持,筹集4万元资金,用于学校基础设施建设。即建文化墙、植树种花、购置多媒体设备,改善办公学习条件等,使校园环境大为改善,基本上达到了“绿、靓、美、净”等标准。

抓服务显爱心

采访中,记者还了解到,该校设有“留守儿童服务中心”。目前,该中心共有留守儿童200多人。由于这些孩子长期缺少父爱母爱,性格变得孤僻、内向,不爱学习,上网、打架、逃学等不良现象时有发生。面对这种现状,该校首先建立了这些学生的学习档案,并跟踪记录管理;根据每个学生的特点进行有针对性的制订教育措施。通过一系列的真情关爱、真诚服务、真切开导教育,90%以上的留守孩子都能良性转变。

在课外访万家活动时,该校做到留守儿童家庭必到,单亲家庭必到,经济困难学生家庭必到,学习困难学生家庭必到,村组干部家庭必到。访前,教师“备好课”,到学生家中做到“三个必讲”,即教育收费政策必讲、学生在校表现必讲、家长监护责任必讲。“三个必访”,即与学生成长相关的家庭主要情况必访,学生法定监护人的信息必访,家长对学校的意见建议必访。并且做到“三不准”,即不准接受家长的吃请、不准

泄露学生家庭隐私、不准拜托学生家长办私事。在家访中,该校每名领导联系一个年级,每名教师负责一个班。每名教师都认真撰写《家访手记》、家访故事、家访心得体会等。家访后分年级、分班组反馈情况,对存在的问题进行认真讨论整改。通过家访,建起了家校联系的育人平台,增进了师生友谊,从而体现了学校、老师对学生的一片爱心。

春风徐来满眼新,双溪河畔读书忙。在今后的发展征程上,该校将一如继往地秉承优良作风,按照既定的发展规划,把学校建设打造成全区乃至全市上档次、上品质的农村示范小学,为建设鄂南强市,打造“五个咸安”培养出更多的优秀人才!



讲课听课全神贯注



拔河比赛角逐激烈